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Type 2A. 

Extraire des informations d’un document. (4 points)

Parente entre êtres vivants actuels et fossiles, Phylogenèse – Evolution.

Annabac 2003, Hatier, p 16.

Correction.

2A. Extraire des informations d’un document. (4 points).

Parente entre êtres vivants actuels et fossiles, Phylogenèse – Evolution.

Annabac 2003, Hatier, p 16.

Intro du sujet présentant la pbtk.

Dipneuste, parent (le plus étroit) ?

Dresser le portrait de l’ancêtre commun ?

Dipneuste proche de Acanthostega (mésange, homme, chauve-souris).

1 ancêtre commun « nœud de l’arbre ».

Poumons fonctionnels, narines internes.

Structure proche des pattes => articulation mono basale des membres.

1. Dipneuste.

Acanthostega mésange, homme, chauve-souris ont tous dérivés du même ancêtre commun et ne sont donc à ce titre pas plus éloigné du dipneuste qui possède ce même ancêtre commun (au nœud de l’arbre).

Le dipneuste n’est pas plus étroitement apparenté avec aucun des 4.

· Le dipneuste est étroitement lié avec Acanthostega mésange, homme, chauve-souris.

· Le dipneuste n’a pas de lien avec la sardine.

2. Portrait de l’ancêtre commun.

· Caractères dérivés du dipneuste que la sardine n’a pas.

Articulation mono basale des membres.

Poumons.

Narines internes.

· Caractères ancestraux.

Crâne.

Vertèbres.

Mâchoire.

3. Caractère doigt.

C’est deux caractères appartiennent à la mésange et à Acantostega aussi.

Ce n’est dons pas un caractère propre à l’Homme et à la chauve souris.

Ce n’est pas un caractère qui défini cet ensemble H-CS.

Il s’agit donc d’un caractère ancestral.

4. Acantostega.

Acantostega possède un ancêtre commun avec l’homme qu’il ne partage pas avec le dipneuste.

Acantostega est donc plus étroitement apparenté (caractère propre = doigt) à l’homme qu’au dipneuste.

Ccl du sujet répondant à la Pbtk.
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